

2020·4·16 星期四 一版二版主编 郑璐 一版编辑 杨明乐 二版编辑 朱月 版式 于海军

针对哈尔滨出现  
聚集性疫情反弹

# 省疫情防控指挥部 约谈哈尔滨市指挥部

生活报 15 日讯 (记者王坤) 15 日下午,省委副书记、省长、省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部指挥长王文涛主持召开会议,落实省委常委会部署要求,就哈尔滨市防控工作不力,出现聚集性病例反弹,约谈哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部主要负责人,严肃指出存在的问题,提出严厉批评。

省指挥部成员王永康、孙东生出席约谈并提出批评意见和工作建议。

王文涛在约谈时指出,当前,全国疫情防控总体形势持续向好,疫情防控阶段性成效进一步巩固,而哈尔滨却出

现聚集性疫情,反映出哈尔滨市指挥部对疫情防控重要性及严峻形势认识不足,没有切实履行好属地责任、主体责任、主管责任,存在麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理,充分暴露管控措施不落实,“内防反弹”工作不力,还存在明显漏洞和问题。省指挥部对此提出严肃批评,市指挥部要向省指挥部作出深刻检查,并认真反思整改。

王文涛强调,哈尔滨市要从讲政治高度上,认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,落实党中央、国务院以及省委、省政府决策部署,充分认识问题的严肃性和严重性,深刻吸取教训,以此为鉴,举一反三,查找薄弱环节,认真整改,补上漏洞和短板,建立起及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,坚决遏制疫情蔓延扩散,确保不出现局部暴发反弹的风险态势。

王文涛指出,哈尔滨要坚决堵住小区、村屯管控漏洞,切实管住小区门、村屯门,增强市民“少出门、不聚集、戴口罩、勤洗手”的常态化防控意识,纠正小区、村屯管理形同虚设问题,特别要管住聚集聚餐等行为。要堵塞发热门诊、诊所药店管理漏洞,真正发挥“哨点”作用,做到“四早”。要加强流行病学调查,与时间赛跑,加快追踪溯源,及时切断传染源,尽快阻断传播扩散途径。要做好医院防护,防止院内交叉感染。要在哈尔滨市率先鼓励更多人自费做核酸检测,筛查无症状感染者。要启动问责机制,依法追究相关单位和责任人的责任。要及时公开相关疫情信息,回应社会关切。

哈尔滨市长、市应对新冠肺炎疫情工作指挥部总指挥孙喆作表态发言,表示诚恳接受批评,对省指挥部提出的整改要求照单全收,将全力查找防控薄弱环节,建立问题清单和整改台账,专班推进落实,尽最大可能切断传播路径,坚决遏制疫情蔓延扩散。

哈尔滨市召开疫情防控工作第六场新闻发布会

## 近日本本地确诊病例具有明显聚集性特征

检测密接者、密接者的密接者等已超 1300 人

生活报记者 张立

4 月 15 日晚,哈市政府新闻办主持召开了哈尔滨市疫情防控工作第六场新闻发布会,哈市卫健委、哈市公安局就相关信息进行发布。

4 月 14 日 0—24 时,哈尔滨市新增 8 例新冠肺炎本地确诊病例,含原无症状感染者订正为确诊病例 2 例;新增境外输入性确诊病例 1 例,没有新增无症状感染者。

从 4 月 9 日,哈市新发本土新冠肺炎确诊病例以来,累计确诊病例 19 例,无症状感染者 4 例;累计境外输入性确诊病例 16 例,治愈出院 1 例,现有 15 例,境外输入无症状感染者 3 例,治愈出院 1 例,现有 2 例。全部患者均得到有效救治,生命体征平稳。

**哈市新增 8 例本地确诊病例**

病例一于某,男,81岁,与 4 月 10 日确诊病例陈某在同楼层病房住院治疗。

病例二于某,男,51岁,是病例一之子,4月 2 日至 6 日之间在医院陪护父亲。

病例三解某,男,42岁,4月 13 日核酸检测结果呈阳性,感染原因正在调查中。

病例四刘某,女,71岁,是 4 月 12 日发布的无症状感染者姚某的母亲,母女一直共同居住。

病例五张某,男,61岁,与 4 月 12 日确诊病例王某同病房治疗。

病例六王某,女,56岁,是病例五的妻子,4月 9 日至 12 日之间,一直在医院陪护丈夫。

病例七曹某,女,33岁,是 4 月 9 日确诊的无症状感染者,现已订正为确诊病例。

病例八魏某,男,68岁,是 4 月 12 日确诊的无症状感染者,现已订正为确诊病例。

以上 8 例病例的活动轨迹,已经在省卫健委网站发布,其密切接触者已采取相应隔离措施,并进行了核酸和血清抗体检测。

新增境外输入性病例 1 例:兰某,4 月 12 日从日本东京回国,经核酸检

测结果呈阳性。4月 14 日,经专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。目前,该患者所有同乘回国人员均按照有关规定集中隔离观察,无中国境内密切接触者。

**近日确诊病例具有明显聚集性**

4 月 10 日发布的无症状感染者曹某与同日发布的确诊病例郭某、无症状感染者王某和李某均为亲友关系,家庭成员及朋友之间交往频繁,导致相互感染。二是聚餐聚会会传染。3月 29 日,确诊病例郭某、无症状感染者王某、确诊病例陈某及其儿子等 7 人聚餐,导致 5 人感染。4月 2 日,陈某因脑卒中到市二院就医,4月 6 日转诊到哈医大一院就医,致使两院同病区患者和陪护人员感染。

哈市卫健委提醒,广大市民应保持警惕,提高警觉,千万不能掉以轻心,要自觉遵守疫情防控各项规定,加强自我防范,少出门、不聚集、不聚会,养成戴口罩、勤洗手、勤消毒、勤通风的良好卫生习惯。

**对密接者及其他高风险人群全部进行核酸、抗体检测**

疫情发生后,哈市主要采取了以下几项应急处置措施:

一是对确诊病例的密切接触者、密切接触者的密切接触者以及其他高风险人群进行全面排查追踪,并全部采取了隔离观察措施。

二是对发现的密切接触者、密切接触者的密切接触者以及其他高风险人群,全部进行核酸检测和血清抗体检测,目前检测人员已超过 1300 人。

三是对确诊病例、无症状感染者住所单元全部采取了封闭管理措施,对同一单元居民全部居家隔离 14 天,并全部进行核酸和血清抗体检测,同时对楼道、电梯等公共空间进行了终末消杀。

四是对于确诊病例、无症状感染者轨迹当中发现的曾经去过的饭店、超市等公共场所也采取了消杀、相关人员隔离等管控措施。

**哈市目前所有境外入(返)哈人员集中隔离 14 天+居家隔离 14 天 做两次核酸一次抗体检测**

生活报记者 张立

4 月 15 日晚,哈市政府新闻办主持召开了哈尔滨市疫情防控工作第六场新闻发布会,就社会普遍关注的境外输入人员隔离政策进行发布。

哈尔滨市的隔离政策大体可分为两个阶段:

第一阶段,3月 20 日之前,对韩国、日本、意大利、伊朗等疫情严重国家和国内高风险地区入(返)哈人员采取集中隔离 14 天的措施;对其他国家和国内中风险地区入(返)哈人员,采取居家隔离 14 天的措施,无论是集中隔离还是居家隔离,都要进行两次核酸检测。

第二阶段,从 3 月 20 日之后,根据疫情防控形势变化,对所有境外和国内高风险地区入(返)哈人员一律实行集中隔离 14 天。对 70 岁以上的老年人、14 周岁及以下的未成年人、孕产妇、患有基础性疾病等原因不适宜集中隔离的,经严格评估后,可进行居家隔离。4 月 2 日,省第 14 号公告发布后,又进一步强化了管控措施,对所有境外入(返)哈人员一律实行“集中隔离 14 天+居家隔离 14 天+两次核酸检测+一次血清抗体检测”管控措施。

## 美国入境韩某与确诊病例曹某是楼上楼下邻居 二人并不相识

生活报记者 张立

4 月 15 日晚,哈市政府新闻办主持召开了哈尔滨市疫情防控工作第六场新闻发布会,就社会普遍关注的境外输入人员隔离政策进行发布。

韩某,女,22岁,于 3 月 19 日从美国抵哈,当晚 22 时左右通过“手递手”方式转运至家中,并按照当时政策规定,执行了居家隔离观察。期间,采取了相应管控措施,并按规定对其进行医学检测,3 月 31 日核酸检测为阴性,抗体检测 IgM、IgG 均为阴性,4 月 3 日,韩某达到了隔离满 14 天的要求,再次对其进行核酸检测,结果为阴性,所以解除了对韩某的居家隔离。

通过流调和大数据比对发现曹某与韩某的关联性后,市疾控和公安专业技术人员立即对其居家隔离地进行了现场勘察。经查,该单元为一梯一户,整个单元共用一部电梯,存在可能被污染的共用空间;上下相邻两层间由于房屋结构等原因,也存在病毒传播的可能,二人间具备传染的条件。目前,由于对新冠病毒认识还不够深入、对传播规律把握得还不够准确,所以对韩某和曹某之间传染的调查工作还在继续。

另外,4 月 11 日哈市政府新闻发布会后,社会上多有臆想猜测和哈尔滨封城等不实之言,希望大家不信谣、不造谣、不传谣,以政府公布的信息为准。

新增境外输入性病例 1 例:兰某,4 月 12 日从日本东京回国,经核酸检

302 室,是楼上楼下邻居,二人并不相识。韩某在隔离期间,居家未外出。为此,4 月 10 日、11 日又对韩某进行两次抗体检测,诊断为新冠肺炎既往感染者(境外输入)。

通过流调和大数据比对发现曹某与韩某的关联性后,市疾控和公安专业技术人员立即对其居家隔离地进行了现场勘察。经查,该单元为一梯一户,整个单元共用一部电梯,存在可能被污染的共用空间;上下相邻两层间由于房屋结构等原因,也存在病毒传播的可能,二人间具备传染的条件。目前,由于对新冠病毒认识还不够深入、对传播规律把握得还不够准确,所以对韩某和曹某之间传染的调查工作还在继续。

另外,4 月 11 日哈市政府新闻发布会后,社会上多有臆想猜测和哈尔滨封城等不实之言,希望大家不信谣、不造谣、不传谣,以政府公布的信息为准。

10

**田文利不慎将道路运输经营许可证丢失,证件号码:230129005571。特此声明作废**

**吴增宝不慎将道路运输经营许可证丢失,证件号码:230129006654。特此声明作废**

**杨青林不慎将车牌号为黑 AR8543,营运证号码:230126014370,营运证丢失。特此声明作废**

**庞峻购买丰田埃尔法 3456CCGGH130L-PFZLK3,车架号:JTNCG3DHDJ084302,发动机号:2GRKE62866,货物进口证明书: H09180013856;机动车销售发票,发票代码:123001621600,发票号码:00468699,丢失。特此声明作废**

**哈尔滨市科技市场腾办公司不慎将营业执照丢失,统一社会信用代码:92230111MA18XJN5J,不慎将营业执照正本丢失。特此声明作废**

**哈尔滨能展电力工程有限公司不慎将承装(修、试)电力设施许可证正本丢失,证件号码:2-3-01275-201。特此声明作废**

**哈尔滨亚维税务师事务所有限公司不慎将开户许可证丢失,开户行为:交通银行哈尔滨分行北新分理处,账号:23100660018150015251,核准号:23160001289001。特此声明作废**

**声明作废**  
**寻人启事**  
姓名:关伟东,性别:男,身份证号码:2321031979\*\*\*\*5339,于 2015 年离家出走失联,至今未归,现关伟东母亲赵淑芬因房屋拆迁事宜登报寻其儿子,望关伟东本人或知情者于三日内与赵淑芬联系,联系电话:18345105268。  
**声明作废**  
**声明注销通知寻人业务办理电话 89682777 15504651777**

招自理、半自理老人,吃的好,住的好,环境好,服务好,收费低,老人公寓,适合老人居住,洗漱,吃饭,护理,护士,老年公寓,棋牌书画特训班,24小时热水,冰箱,互动电视,无线网络等。哈西红星 3 号号楼 电话:0451-51021111 路由 13936810333 乘坐 57、58、82 路区间车直达

老年护理工护理:半自理、不自理老人,重病卧床病人。

地址:南岗区霞光大街骨科医院旁紧邻地铁一号线。

电话微信同步 17545573238

电机、电焊机、发电机组、建筑设备、配电柜、不锈钢制冷、变压器、旧设备、积压物资等。  
13936288282

★ 现有通河县富民石材有限公司采矿许可证副本丢失,证件号码:C231002009037120009139,本证有效期至:伍年零壹个月,2015 年 10 月 10 日至 2020 年 3 月 10 日。

特此声明此副本丢失

★ 哈尔滨锐炎网络科技有限公司,统一社会信用代码:91230111MA18XJN5J,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨革新支行,账号:3500001109200010570,原法人高亮名章丢失。

特此声明

★ 哈尔滨市道里区好食汇辣炒海螺丝饭店,不慎将卫生许可证副本丢失,证件号码:JY22301020405718。特此声明此副本丢失

★ 哈尔滨市道外区亿亿精品家电批发部,统一社会信用代码:92330104MA191EA85,不慎将公章丢失。

特此声明作废

★ 田文利不慎将道路运输经营许可证丢失,证件号码:230129005571。特此声明作废

★ 吴增宝不慎将道路运输经营许可证丢失,证件号码:230129006654。特此声明作废

★ 杨青林不慎将车牌号为黑 AR8543,营运证号码:230126014370,营运证丢失。特此声明作废

★ 庞峻购买丰田埃尔法 3456CCGGH130L-PFZLK3,车架号:JTNCG3DHDJ084302,发动机号:2GRKE62866,货物进口证明书: H09180013856;机动车销售发票,发票代码:123001621600,发票号码:00468699,丢失。特此声明作废

★ 哈尔滨市科技市场腾办公司不慎将营业执照丢失,统一社会信用代码:92230111MA18XJN5J,不慎将营业执照正本丢失。特此声明作废

★ 哈尔滨能展电力工程有限公司不慎将承装(修、试)电力设施许可证正本丢失,证件号码:2-3-01275-201。特此声明作废

★ 哈尔滨亚维税务师事务所有限公司不慎将开户许可证丢失,开户行为:交通银行哈尔滨分行北新分理处,账号:23100660018150015251,核准号:23160001289001。特此声明作废

特此声明作废

★ 哈尔滨福八方肥业有限公司不慎将营业执照正本丢失,营业执照注册号:230106100052649。特此声明作废

特此声明作废

★ 哈尔滨市道里区正阳河街道办事处

影响消防通道 9 处私接阳台全拆

生活报讯 连日来,本报连续

报道了哈市南岗区荣市广场社区,成捆线缆悬空 9 个月未解决的消息,不仅引起广大市民的关注,还引起南岗区委、区政府的高度重

视。

15 日,南岗区委、区政府责成

南岗区城乡住宅建设局派工程科

2020·4·16 星期四 本版主编 孙铮 编辑 薛莹 版式 赵博

男子被“刷单”骗了 700 元心不甘

## 网上“拜师”学相同招 骗万余元落网

生活报讯 (记者 黄迎峰) 王某在网络上遭遇了“刷单”诈骗,被骗了 700 元后,不去报案止损,却用相同的手段诈骗他人。结果,他由受害者变成了犯罪嫌疑人。4 月 11 日,王某因电信网络诈骗被哈尔滨市公安局依兰县局抓获。